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 VERBALE N.49 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 25/03/2021 

     

 L’anno duemilaventuno il giorno venticinque del mese di marzo si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 140/2021 SCIRC1 del 01/03/2021 e 

successive integrazioni  prot.int. n. 166/2021 SCIRC1 dell’11/03/2021 e prot.int. n. 193/2021 

SCIRC1 del 24/03/2021,  il Consiglio della Prima Circoscrizione in modalità videoconferenza  - 

mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da 

intendersi, convenzionalmente, presso i locali della Prima Circoscrizione siti in Piazza Giulio 

Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione, coadiuvato dal collaboratore professionale amministrativo Sig. Salvatore Rocco. 

Alle ore 09,35 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Tramuto 

Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è 

pari a otto. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Randazzo, Pitarresi e Valenti. L’aula approva. 

Alle ore 09,37 partecipa ai lavori il consigliere Sorci. 

Presidente (Nicolao): dà la parola al consigliere Imperiale per la vicenda 

dell’Albergheria. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Cons. Imperiale: ringrazia il Presidente Castiglia per la collaborazione e la 

partecipazione alla riunione nel pomeriggio del giorno precedente con Rap e Reset, che ha 

consentito di effettuare nel corso della serata la sanificazione all’Albergheria. Afferma di avere 

seguito personalmente le attività, anche per indicare vicoli sconosciuti agli operatori della 

Reset. Ritiene che Reset abbia svolto un ottimo lavoro con circa 12 operai ed afferma che i 

cittadini hanno compreso, che le loro esigenze sono tenute in considerazione. Sostiene, inoltre, 

di essere stato contattato dal Responsabile della Protezione Civile, che gli ha assicurato il 

superamento dei problemi nella corresponsione degli aiuti alimentari, grazie anche 

all’interessamento dell’Assessore Mattina. 

Presidente (Nicolao): ringrazia il consigliere Imperiale per l’impegno profuso, volto ad 

ottenere la sanificazione dell’Albergheria. 

Cons. Randazzo: ringrazia il consigliere Imperiale, l’Amministrazione e la Reset per 

l’ottimo lavoro svolto, che, a suo avviso, andrebbe fatto in tutta la città. 

Cons. Vetrano: afferma di essersi emozionata nel vedere la soddisfazione dei cittadini. 

Ritiene importante essere solidali con chi si trova in stato di bisogno e chiede notizie sugli aiuti 

alimentari, in quanto non ha potuto ascoltare una parte dell’intervento del consigliere Imperiale. 

Presidente (Nicolao): afferma che la situazione degli aiuti alimentari pare essersi 

sbloccata, come dichiarato dal consigliere Imperiale. 

Cons. Venturella: fa un plauso a chi ha permesso di risolvere il problema e ringrazia per 

l’abnegazione il consigliere Imperiale. Si augura, inoltre, che tali interventi vengano realizzati 

con continuità. 

Cons. Pitarresi: ringrazia il consigliere Imperiale e la Circoscrizione. Ricorda che sono 

state chieste sanificazioni, da diverso tempo, e fa notare che tali interventi diventano 

straordinari, mentre dovrebbero essere ordinari. Quanto accaduto dimostra, a suo avviso, che 

quando si lavora con impegno è possibile ottenere risultati. Rileva come il problema 

all’Albergheria sia stato risolto solo grazie all’intervento del consigliere Imperiale e pensa a 

tutte quelle situazioni nelle quali nessuno interviene. Bisogna pretendere, secondo lei, la pulizia 

e la sanificazione in tutto il territorio e ritiene gravissimo che l’Amministrazione abbia 

sottovalutato il problema. 

Cons. Sorci: ringrazia il consigliere Imperiale per l’insistenza con la quale ha affrontato 

la questione, che ha permesso la risoluzione del problema. Ritiene importante che si stia 
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iniziando la sanificazione, soprattutto nelle zone con maggiore contagio e spera che 

l’Amministrazione comprenda la necessità di intervenire in tutta la città per garantire l’igiene. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.48 del 24/03/2021, che viene letto 

dal Sig. Rocco. 

Terminata la lettura, il Segretario comunica che procederà alla correzione di un refuso 

nell’intervento della consigliera Pitarresi, riportato a pagina 2, sostituendo la parola “andrebbe” 

con la parola “dovrebbe”. 

Alle ore 09,58 il verbale n.48 del 24/03/2021 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.12 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – mozione  presentata dal consigliere Valenti, avente ad oggetto: “Ripristino basole via 

dei Cartari, altezza civico 2-5”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione.  

Cons. Valenti: illustra la mozione con la quale chiede il ripristino del basolato in via dei 

Cartari, altezza civico 2-5”, in quanto diverse basole risultano divelte e molte persone vi sono 

inciampate. 

Cons. Imperiale: si augura che, il prima possibile, l’Ufficio “Città Storica” possa 

intervenire e condivide quanto detto dal Consigliere Sorci, circa l’opportunità di invitare in aula 

l’Architetto Prestigiacomo. 

Cons. Sorci: ribadisce la necessità di convocare l’Architetto Prestigiacomo per farsi chiarire 

quando saranno effettuati gli interventi. 

Cons. Venturella: si augura che gli interventi richiesti vengano effettuati, al più presto, data 

la pericolosità delle situazioni segnalate. 

Cons. Randazzo: afferma che è necessaria una programmazione e critica 

l’Amministrazione, che ritiene assente. 

Alle ore 10,07 la mozione, iscritta al punto n.12 degli atti ispettivi, viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 10,08 il capogruppo Sorci chiede una sospensione di venti minuti per un 

confronto con i colleghi del proprio gruppo. 

Il Presidente Nicolao accorda una sospensione di venti minuti, che viene ritenuta 

congrua dal capogruppo Sorci 
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Alle ore 10,28 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risultano 

presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Imperiale, Randazzo e Tramuto. Il totale dei presenti è 

pari a quattro. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, la seduta è rinviata di un’ora. 

Alle ore 11,32 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risultano 

presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Imperiale, Randazzo, Tramuto e Valenti. Il totale dei 

presenti è pari a cinque. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao rinvia i lavori al 

giorno successivo, senza ulteriore avviso di convocazione. 

 

 

Il Segretario                                                                         Il Presidente                                                            

 Dott. Francesco Militello                                                Antonio  Nicolao 
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